
«Святочные забавы»  

Сценарий развлечения для детей средней старшей, подготовительной к школе групп 

Цель: формировать у детей интерес к русской народной культуре. 

Задачи: продолжать знакомить с русскими традициями (колядование, народные игры), 

развивать художественно-творческую деятельность путем ознакомления с предметами 

быта, обычаями, играми, воспитывать в детях патриотические чувства. 

Ход мероприятия: 

Дети в русских народных костюмах входят в зал под музыку с шумовыми 

инструментами, встают в полукруг. 

 

Ведущий (хозяйка): Праздник светлый, долгожданный, 

В каждом доме гость желанный. 

Светом озарит вокруг, 

Все, что дорого нам вдруг! 

 

  Закончились новогодние гуляния, пришло время радостного праздника – Рождества 

Христова.  

Тут снежинка прилетела на мою ладошку села. Предлагает вам ребятки отгадать 

Рождественские загадки. 

1.Празднуем великое ныне Торжество, 

Праздник называется Христово……….. (Рождество). 

 

2.А теперь ребятки, вот какой вопрос: 

Кто нынче родился: Младенец ………….(Христос). 

 

3.Святой Богородицы нет матери прекрасней, 

Малютку спеленала, положила в …………(ясли). 

 

4.Не было в пещере ни огня, ни печки, 

Младенчика грели ослик да …………….(овечки). 

 

5.Воплотился Бог, чтоб людям их простить грехи, 

Первыми нашли Его в пещере ………….(пастухи). 

 

6.Его ждут все – от малышей, до пап и мам  

и все нарядные спешат на службу … (в храм). 

 

7.Чтобы с молитвою прошел сегодня вечер,  

Все люди в храме зажигают … (свечи). 

 

8.Ведь чудо всех чудесней в этот день сбылось –  

На земле родился …(Иисус Христос). 

 

Дети исполняют песню «Звёздочки ярко сияли»  

 

Ведущий (хозяйка): После праздника Рождества до самого крещения – светлые дни – 

святки. 
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Ряженые ходили по домам 

Пели песни тут и там. 

Колядка песня называлась 

Рождество в ней прославлялось. 

                                       

–Коляда идет к вам в дом, 

И мешки несет с добром, 

Кто подаст нам больше всех, 

Ждет того большой успех! 

По двору идёт Добрый Новый год 

Игры разные забавы детям принесёт. 

 

Игра «У кого сейчас снежок» (Дети под музыку передают снежки по куру (3-4), как 

только музыка перестает играть, тот у кого снежок, выполняет задание). 

 

Хозяйка: А ещё у нашей хозяюшки, полный двор скотины - два драчливых петушка и 

послушная козочка. 

А вот и козочка наша играть всех зовёт и взрослые все встают в круг на игру: 

«Пошла коза по лесу» русская народная 

(Выполняя соответственно движения в парах вместе с козочкой: топать, хлопать, 

прыгать, выставлять ноги на пятку.) 

 

Проводится игра «Петушки» 

(Надевают маски на голову детям и чертят мелом маленький круг.) 

Правило: дети стоят на правой ноге, крылья сложить за спину. Нужно плечом 

вытолкнуть соперника слегка из круга, если тот встал на две ноги – значит проиграл. 

 

Хозяйка: На Руси во время Святок игры проводили на улице. Это были прыжки через 

костер, взятие снежной крепости, катание с горок и многие другие. А у девочек в то время 

было другое интересное занятие — гадание.  

Гадание с кошкой (Одному ребёнку надевают маску Кошки и выводят за дверь). 

Хозяйка: Всех присутствующих прошу загадать желание. Сейчас в комнату войдет 

кошка: если она переступит порог левой лапкой — желание сбудется, а если правой — 

нет. 

В комнату запускают кошку. 

Ведущий: «Раз в крещенский вечерок девушки гадали: 

За ворота башмачок, сняв с ноги, бросали…» 

(отрывок из стихотворения «Светлана» русского поэта Василия Жуковского) 

 

Встают несколько девочек. 

1 девочка: И я хочу про суженого узнать, буду валенок бросать.  

 

Игра "Весёлый башмачок" 

Дети стоят в двух кругах, идут по кругу, напевая песенку: 

Мой весёлый башмачок 

Становись на каблучок 
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С кем плясать мне, расскажи, 

Я бросаю, раз, два, три! 

Ребенок, стоящий в центре, кидает башмачок кому-нибудь под ноги. Тот участник 

хоровода, около которого упал башмачок, выходит в общий круг на веселую пляску. 

В конце игры ведущая бросает валенок за дверь. 

 Звеня в бубен, под весёлую музыку забегает Скоморох. 

Цыганка: Кто это тут валенок обронил? (показывает детям) 

Воспитатель: Это наши девочки на суженого гадали. 

Цыганка: Ох, совсем забыла ведь нынче Святки! 

Поздравляю вас, ребятки! 

Хочу с вами поиграть, хочу судьбу вам предсказать. 

Дети встают в большой круг. Цыганка берет горшочек, идет по кругу, поет. 

– Горшочек с вершочек скажи нам дружочек: 

Что сбудется, станется? Плохое пусть останется! 

Тот, возле кого останавливается Хозяйка, тот достает предмет из горшочка. 

1. Кусочек хлеба – житье в достатке. 

2. Монетка-к достатку, жить будешь богато. 

3. Конфета – лучше нету радости для ребят, чем сладости. 

4. Коробок спичек – спички–щепка деревянная к крепкому здоровью. 

5. Катушка ниток – Ниточка–ниточка далеко потянется, ждет тебя путешествие. 

Колядовщики:  

А не порадовать ли нам  хозяюшку весёлым представлением? 

Коза:  

А ну, Топтыгин, топни ножкой, 

Повесели гостей немножко. 

Медведь: 

Давай, Коза, покажем, 

Как мы лихо пляшем! 

(Коза и Медведь поют частушки, а дети подыгрывают им на музыкальных 

инструментах). 

Коза: Выходи плясать, медведь, 

Я частушку буду петь. 

Мы частушки пропоем, 

А потом плясать  пойдём. 

Медведь: Ты, когда поёшь, Коза, 

Не закатывай глаза. 

Петь ты не умеешь, 

Не поешь, а блеешь 

Коза: А ты, Мишенька-медведь, 

Сам ты не умеешь петь, 

Ты тугой на ухо - 

Ни голоса, ни слуха. 
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Медведь: Ах, Коза ты Козочка, 

Беленькая розочка. 

Хватит нам браниться, 

Давай с тобой мириться. 

Коза: Ах, мой Миша, дорогой, 

Не ругались мы с тобой. 

Мы с тобой шутили, 

Народ повеселили. 

Коза, Медведь и все дети танцуют под русскую народную мелодию. 

Хозяйка: Ну, какие удальцы! 

Как плясали, молодцы! 

 

Ведущий (хозяйка): Под Рождество на небосклоне звёзды зажигаются. 

И все заветные мечты, конечно же, сбываются! 

(Ведущий выносит «звездочки» и устраивает «звездопад», дети ловят по звездочке и 

загадывают желание). (5-ти литровая бутылка с отрезанным дном – в ней звездочки из 

фольги, к горлышку бутылки прикреплён надутый воздушный шар.  

 

Ведущий: Не пора ли вам ребятки, спеть свои Колядки! 

Дети подходят к декорации русской избы, поют колядки. 

Дети:  

- Коляда-маляда, уроди пирога. 

Уроди пшеничку на всякую птичку. 

Отворяйте сундучки, вынимайте пятачки. 

По копеечке давайте, 

Малым детям раздавайте! 

 

- Коляда, коляда – подай пирога! 

Подай, не ломай, а по целому давай! 

Кто даст пирога, тому скот, золота. 

Кто не даст пирога - уведём козу за рога! 

 

Хозяйка:  Вот Вам, мои дорогие, угощайтесь на здоровье! Хозяйка приносит угощения. 

Колядовщики: Да спасибо, тому, кто хозяин в дому! 

А теперь в хоровод музыка всех нас зовёт. (Встают и взрослые и дети) 

 

Исполняют хоровод «Рождество и Святки» 

 

Ведущий: Молодцы, ребята! Поздравляем всех еще раз. 

Самовары выносите, 

Всех ребяток угостите! 

Печеньем да пряником! 

Со светлым всех праздником! 

— За стол садитесь в два ряда, 

Чаепитие готовит чудо – коляда! 

Дети идут в группу пить чай. 
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